
1. 다음 삼각형과 합동인 삼각형을 그리려고 합
니다. 어느 변의 길이를 알아야 하는지 구하시
오.

변 ㄴㄱ

직각을 끼고 있는 두 변의 길이를 알면 합동인 삼각형을 그릴 수
있으므로, 변 ㄱㄴ의 길이를 알아야 합니다.

해설



2. 다음의 수 중에서 크기가 가장 작은 것은 어느 것입니까?
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해설



3. 389 × 49 = 19061일 때, 소수점이 잘못 찍힌 것은 어느 것입니까?

① 38.9 × 4.9 = 190.61 ② 3.89 × 0.49 = 19.061

③ 0.389 × 49 = 19.061 ④ 3.89 × 4.9 = 19.061

⑤ 0.389 × 0.49 = 0.19061

② 3.89 × 0.49 = 1.9061

해설



4. 다음 중 곱이 작은 것부터 차례로 기호를 쓰시오.

㉠ 0.64 × 7 ㉡ 5 × 0.78

㉢ 0.92 × 4 ㉣ 3 × 0.81

㉣

㉢

㉡

㉠

㉠ 0.64 × 7 = 4.48

㉡ 5 × 0.78 = 3.9

㉢ 0.92 × 4 = 3.68

㉣ 3 × 0.81 = 2.43

따라서 곱이 작은 것부터 차례로 기호를 쓰면
㉣, ㉢, ㉡, ㉠입니다.

해설



5. 다음 중 대칭축이 가장 많은 도형부터 차례대로 기호를 쓰시오.

㉠ 정사각형 ㉡ 정육각형

㉢ 원 ㉣ 정팔각형

㉢

㉣

㉡

㉠

㉠ 정사각형 : 4개
㉡ 정육각형 : 6개
㉢ 원 : 무수히 많습니다.
㉣ 정팔각형 : 8개

해설



6. 인희네 집에서 밀가루 46
2

3
kg 을 일주일 동안 똑같이 나누어 사용하여

하루에 4 봉지씩 과자를 만들었다고 합니다. 과자 한 봉지에 사용된
밀가루는 몇 kg 인지 구하시오.
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해설



7. 강식이는 2 시간에 5
1

4
km 를 갈 수 있다. 같은 빠르기로 강식이가 3

시간 동안 갈 수 있는 거리는 몇 km 인지 구하시오.
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해설



8. 다음을 계산하고 몫이 더 큰 수의 기호를 쓰시오.
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해설



9. 다음 중에서 3.5에 가장 가까운 수는 어느 것인가?
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3.5 − 3.375 = 0.125, 3.6875 − 3.5 = 0.1875

해설



10. 다음 그림은 큰 정사각형을 합동인 직사각형 8개와 한 개의 정사각
형으로 나눈 것입니다. 직사각형 1개의 넓이가 36 cm2 일 때, 작은
정사각형의 넓이를 구하시오.

cm2

36 cm2

작은 직사각형의 짧은 변의 길이를 라 하면

긴 변의 길이는 4 × 입니다.

× 4 × = 36 ⇒ = 3( cm)

그러므로 작은 정사각형의 한 변의 길이는
3 × 2 = 6( cm)이므로
작은 정사각형의 넓이는 6 × 6 = 36 cm2 입니다.

해설


